
ATA VIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA 
LEGISLATURA 08 DE SETEMBRO DE 2021. 

Presidência do vereador Francisco Ronivaldo Rodrigues 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Feita a chamada de 
presença, compareceram os vereadores: Darcio Silva Neto(MDB), Ernane Moreira Dias (PSB), Gabriel 
Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir 
Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva(PL). Ausente o vereador Aparecido Donizete Rosa Amaral 
(Solidariedade).  Colocada a disposição a ata da reunião anterior, foi aprovada por unanimidade. ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: Leitura dos seguintes Projetos de Leis:  Nº 21 - "Dispõe 
sobre repasse de valores da Secretaria do Tesouro Nacional (STN) a esta Prefeitura, e ainda, autoriza a 
abertura de crédito adicional suplementar e dá outras providências"; Nº 22 - "Dispõe sobre Ações para o 
Enfrentamento da Emergência de Saúde Corona Vírus (COVID-19) e ainda autoriza abertura de crédito 
adicional especial suplementar por superávit e dá outras providências"; Nº 23 - "Dispõe sobre a abertura de 
crédito adicional especial para a criação de dotações para atender o transporte coletivo de passageiros 
intermunicipal e dá outras providências"; Nº 24 - "Estima a receita e fixa a despesa do Município de 
Fortaleza de Minas para o exercício financeiro de 2022; Nº 25 - "Dispõe sobre o Plano Plurianual que 
compreende o período de 2022 a 2025 e dá outras providências"; Nº 26 - "Altera a Lei Municipal n°1.217 de 
12/07/2021, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da proposta orçamentária para o exercício 
financeiro de 2022. Informado pelo Presidente que os PL nº 24,25,e 26 já se encontram na Câmara, mas, 
que por falha durante o trabalho de impressão não foi possível distribuir cópias aos vereadores, as quais 
estarão disponíveis na próxima reunião ordinária. Que os projetos originais estão a disposição assim como a 
assessoria jurídica da Câmara para qualquer dúvida. Distribuídas cópia de ofício da ARSAE sobre consulta 
pública 24/2021 e audiência pública 38/2021, bem como, cópias de respostas de ofícios e requerimentos; 
Comunicado: foi encaminhado ao Senado uma solicitação de acordo de cooperação técnica onde após a 
assinatura do mesmo será disponibilizado a esta Casa todos os produtos disponíveis pelo Senado, como: 
cursos, software e demais atualizações necessárias para uma boa legislatura. Esclareceu que este acordo se 
deu após reunião em Passos onde foi formada associações de vereadores, onde descobriram que as câmaras 
municipais tem direito a cursos e outros itens através do Senado, sem nenhum custo. Que no dia da reunião 
o assessor jurídico estava presente, fez contato, já foi enviado ofício necessitando de trinta a quarenta dias 
para ser aprovado, e para adquirir o que a Câmara tem de direito. Informou que já conversou com os 
servidores da Casa sobre a possibilidade de conseguir painel eletrônico, para que os vereadores votem 
direto da bancada e os votos apareçam no telão, tendo enfatizado que a intenção é sofisticar e facilitar cada 
vez mais, lembrando que estarão se adequando sem nenhum custo. Após passou-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE, tendo O PRESIDENTE concedido dez minutos para quem quisessem fazer uso da palavra. 
Iniciando os trabalhos O PRESIDENTE agradeceu a Deus, e após informou que a gestão municipal custeou 55 
exames de tomografia computadorizada e ressonância magnética. Que todos os exames foram pagos com 
recursos próprios do município, os quais estavam aguardando na fila de espera deste janeiro até agosto de 
2021,  devido a pandemia. Parabenizou ao prefeito e a secretária de saúde por esta iniciativa pois a área da 
saúde é o setor do qual a população mais precisa. Salientou que todos os vereadores estão juntos para 
trabalhar de mãos dadas. Comentou que já foram também liberadas a realização das cirurgias eletivas. Em 
relação a pandemia disse que diversas vezes os vereadores durante as reuniões prestaram solidariedade as 
famílias enlutadas e que nesta data faz 31 dias que o município está sem casos, por isso devem agradecer a 
Deus para que continue assim, tendo ressaltado que fica muito feliz em trazer uma notícia desta. Em seguida 
disse que falou com o chefe do setor de máquinas o qual informou que a máquina está fazendo manutenção 
na estrada de Jacuí, tendo o Presidente feito requerimento ao mesmo para que assim que terminar a 
referida manutenção seja realizado o mesmo serviço na estrada dos Tebas a qual está bem defasada. Após 
disse esperar que não seja cassado nem denunciado por fazer ofício de agradecimento novamente. Tendo 
feito ofício ao chefe do setor de máquinas estendendo os cumprimentos a equipe de servidores que 
trabalha junto ao mesmo, agradecendo pelos serviços prestados no Bairro Chapadão. Esclareceu que os 



serviços que precisavam ser feitos, foram feitos na medida do possível. Antes de passar a palavra agradeceu 
a servidora Patrícia a qual lhe ensinou muito, lhe deu as dicas necessárias. Que é uma pessoa que podem 
confiar, e o que resta é pedir a Deus que ilumine seu caminho para que a mesma consiga alcançar todos os 
seus objetivos pois é uma pessoa que merece, que além de ser uma parceira, uma companheira, é uma 
profissional que dispensa comentários então, resumo, para a Sra. Patrícia, gratidão por tudo, pois, além de 
ser amiga, é empenhada. Após relatou ter ficado uma carga de trabalho mais pesada para as atuais 
servidoras e o assessor jurídico porque decidiu que por apenas três meses não irá contratar outra pessoa 
porque em janeiro haverá nova eleição da presidência da Câmara, e se como atual presidente contratasse 
alguém não seria a pessoa que o novo presidente não teria a intenção que permanecesse na Casa, então, 
após conversa com os servidores ficou decido que irão se ajeitar até o fim do ano. Agradeceu aos servidores 
Dr. Laio, Sarah, Renata e Marcela por estarem dando esta força porque não é fácil perder uma profissional 
do nível da Sra. Patrícia. Comentou que quando a Sra. Patrícia comentou com o mesmo sobre a saída disse a 
ela que não tinha nada a dizer apenas agradecer por isso pediu a Deus que a abençoe.  O VEREADOR 
DARCIO NETO não se manifestou. A VEREADORA MARIA APARECIDA informou a todos que foi encaminhado 
requerimento a secretária de saúde em relação ao andamento da vacinação, faixa etária etc. Que a mesma 
respondeu, e que a partir do momento que a secretária de saúde passou a encaminhar tais dados para a 
vereadora a mesma iniciou as postagens no grupo de whatsapp dos vereadores para manterem todos 
informados e desta forma um vai informando o outro. Relatou que a COVID não acabou, que a vacinação vai 
continuar. Reforçou que ao encaminhar a informação no grupo, que os vereadores tem grupos e contatos 
diferentes e desta forma podem repassar a informação e logo toda população fica informada de como está a 
situação. Disse que já foram vacinados os cidadãos de 18 anos e assim que voltarem a vacinar volta a 
divulgar de novo. Pediu para que todos voltem para tomar a segunda. Dito pelo Presidente que melhorou 
bastante, que irá melhorar mais ainda, porém, não custa se prevenir e ter amor ao próximo. A vereadora 
esclareceu dúvida do colega Gabriel Queiroz em relação a idade da vacinação, tendo dito que há alguns que 
não compareceram mas que até os 18 anos já foram vacinados no município. Comentou ter visto entrevista 
de quem em BH já chegaram doses e assim que chegar em Fortaleza se for a Pfizer irá vacinar pessoas de 17 
anos, mas, se for de outros laboratórios, daí conforme já falado pela Sra. Cláudia Helena, todas já estão 
reservadas para a segunda dose. Sobre o PL nº 21 a vereadora relatou que foi repasse no sistema fundo a 
fundo para a prefeitura, que foi indicação parlamentar no valor de 500 mil reais feita pelo Deputado 
Emidinho Madeira. Tendo o Presidente dito que o prefeito presente na reunião irá falar sobre este assunto 
bem como de outros recursos que estão para chegar. Após a vereadora disse que se for aberta a palavra ao 
prefeito e o mesmo estiver por dentro do assunto que poderia esclarecer em relação ao transporte de 
estudantes para Passos visto que vários alunos já voltaram as aulas presenciais e querem saber de que forma 
a administração estará resolvendo a questão do transporte, se será pela associação novamente ou pela 
própria prefeitura, se existe alguma previsão de volta. Comentou que se comentário se face em face apenas 
mesmo para esclarecimentos porque alguns alunos já voltaram e estão indo de veículo próprio, outros ainda 
não porque não há transporte e os que estão indo já estão com os lugares todos ocupados. Pediu que o 
prefeito esclarecesse esta questão e disse que não haveria necessidade de ser feito requerimento. Antes de 
passar a palavra a vereadora Maria Aparecida como presidente de comissão, convidou todos os 
vereadores para reunião da comissões as 18:00 horas no dia 13/09 para que possam estar discutindo os 
demais PL em trâmite. Ao final agradeceu a ex servidora Patrícia por tudo que já viveram juntos nesta Casa 
em outros mandatos, pelo que a mesma fez e faz. Disse ser uma pessoa excepcional, tendo deixado seu 
muito obrigado e desejado sucesso nesta nova etapa que irá começar em sua vida. Em seguida O VEREADOR 
GABRIEL QUEIROZ disse que aguardaria votação dos PL. Após agradeceu a Sra. Patrícia pelo trabalho 
realizado nesta Casa durante as duas vezes que esteve trabalhando na Câmara, tendo feito um ótimo 
trabalho. Ao final pediu que a cidadã fique com Deus. O VEREADOR MOACIR QUEIROZ complementando a 
fala sobre saúde, disse que esta, está em primeiro lugar. Parabenizou a administração e aos servidores da 
área da saúde visto que se não tiverem zerado a fila de realização de exames, está praticamente zerada. 
Comentou que foram feitos muitos exames, e em locais bons, tendo citado alguns nomes e dito que agora 
estão agendando horários e as pessoas não aguardam muito tempo como antigamente. Falou que estes 



locais são de alto nível e que entende que são da mesma forma que laboratórios particulares. Em seguida fez 
requerimento ao executivo requerendo sejam instaladas portas nos banheiros masculinos e femininos da 
Praça do Rosário. Comentou que alguns cidadãos lhe fizeram esta solicitação para que as pessoas tenham 
mais privacidade apesar de terem elogiado a higiene do local apenas solicitaram as portas. Em aparte o 
Presidente complementou a fala do colega Moacir sobre a saúde dizendo que falou com a secretária de 
saúde a qual relatou que estes 55 exames que foram feitos, zerou a fila e que é claro que vão aparecer 
outros para serem feitos, porém fica bem mais fácil ter o controle de uma quantidade menor do que de uma 
maior de exames e então só de ter zerado estes 55 foi uma grande glória. Tendo o vereador Moacir 
ressaltado o bom atendimento no agendamento dos exames pelos servidores, dizendo que observa que as 
pessoas saem satisfeitas. Após o vereador agradeceu a Sra. Patrícia e disse que para conhecer uma pessoa, 
tem que conviver e com isso viu que ela é uma ótima pessoa e muito tranqüila. Pediu que Deus a ilumine 
junto de sua família. O VEREADOR MANOEL PROENÇA fez requerimento ao executivo, tendo em vista, ter 
sido procurado pelos sitiantes moradores próximos da usina de reciclagem, pois, os cães estão carregando 
sacolas de lixo para as áreas de pastagens e com isso o gado estão ingerindo tais sacolas plásticas. Que os 
sitiantes estão reclamando que a digestão deste material não é feita podendo levar a morte de bovinos. 
Requereu do executivo fosse cercado o local onde é depositado estas sacolas plásticas ou que seja tapado 
com terra o referido local para que as mesmas não sejam arrastadas pelos pastos. Tendo o vereador 
relatado da dificuldade que é para um produtor perder uma cabeça de gado, disse não ter animais mas que 
para quem tem é difícil. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de máquinas para manutenção da 
estrada da usina de reciclagem e triagem de lixo, até acima da propriedade do Sr. Agnaldo, tendo em vista, 
ter recebido reclamações das más condições daquele trecho. Finalizando agradeceu a ex servidora Patrícia 
por todos os ensinamentos durante os oito meses que trabalharam juntos. Em seguida O VEREADOR RYAN 
CESAR SILVA cumprimentou todos os presentes e ouvintes da sessão. Em seguida fez ofício para a Empresa 
Cimento Itaú, tendo em vista, ter sido procurado por diversos cidadãos, pescadores amadores, os quais 
solicitam da empresa que assim que possível seja realizada a soltura de alevinos no Rio São João, acima da 
barragem. Tendo ressaltado que a pescaria é um ótimo esporte, considerada como terapia sendo de 
grande valia estar interagindo e praticando qualquer que seja o esporte. Em seguida fez ofício as 
servidores Nivaldo Estevan e Edivaldo Silva e toda sua equipe de trabalho agradecendo pela realização da 
limpeza das margens do Córrego Quim Brito. Disse ter sido procurado por vários moradores próximos quais 
fizeram esta solicitação, a limpeza foi realizada e por isso deixa seus agradecimentos aos servidores. Que 
inclusive esteve com alguns moradores os quais relataram terem ficado satisfeitos com a realização da 
referida limpeza. Em seguida aproveitou a presença do prefeito municipal para questionar informações 
sobre a licitação das câmeras de segurança, se já foi realizada novamente ou ainda está para acontecer 
porque foi procurado por alguns proprietários das zonas rurais. Que inclusive houve alguns furtos no 
decorrer dos meses de julho e agosto, que os produtores lhe questionaram tendo sido respondido que já 
estava sendo feita a licitação, porém, este é um processo um pouco complicado e se o prefeito tiver alguma 
informação o vereador gostaria que o mesmo pudesse falar do assunto ou então que seja verificado junto ao 
chefe de setor para que na próxima reunião o vereador possa estar informando a todos. Após desejou boa 
sorte para a Sra. Patrícia nesta nova etapa que vai iniciar. Disse que teve o prazer de trabalhar com a mesma 
por oito meses, a qual foi muito prestativa, inteligente e passou bastante confiança ao mesmo. Aproveitou a 
oportunidade para parabenizar todos os servidores desta Casa, pois, para que os vereadores cheguem ao 
Plenário e façam uso da palavra, passam por um grande cenário, pois, nos bastidores existe um grande 
processo acontecendo para que seja realizada a reunião. Tendo parabenizado todos os servidores pelo 
trabalho que fazem. Após O VEREADOR ERNANE DIAS cumprimentou os presentes, em especial ao prefeito 
assim como os ouvintes pela rádio e seguidores pelas redes sociais. Comentou que iria comentar também 
sobre a limpeza do Córrego Quim Brito já relatado pelo colega Ryan, mas, que desde já gostaria de agradecer 
ao prefeito pelo serviço realizado de limpeza dos coqueiros da entrada da cidade, tendo solicitado 
verbalmente fosse realizada tal limpeza nas margens do Córrego Quim Brito porque as folhas secas caem 
dentro do local e logo terão que fazer a limpeza novamente. Comentou que falou com o prefeito a respeito 
do transporte para os cidadãos que praticam o ciclismo, que nesta semana houve uma polêmica, tendo 



recebido uma boa notícia, que a partir do mês de outubro estarão sendo liberadas algumas atividades 
esportivas no município como por exemplo jogos de futebol nos campos maiores, e se possível, se a questão 
da pandemia tiver sido reduzida ou ao menos controlada o executivo estará também dando apoio aos 
ciclistas, tendo de imediato agradecido ao prefeito. Após disse que não poderia deixar de agradecer a 
servidora Patrícia Daniela a qual por motivos pessoais se exonerou de suas funções nesta Casa, agradeceu 
pelos serviços prestados nesta Casa, disse que tem grande admiração pela mesma, tendo pedido que Deus a 
abençoe nesta nova etapa de sua vida. Não havendo mais  matérias para o grande expediente foi instalada a 
ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação da urgência especial dos PL's nº 21, 22 e 23, aprovada por 
unanimidade. Votação em turno único do PL nº 21 que "Dispõe sobre repasse de valores da Secretaria do 
Tesouro Nacional (STN) a esta Prefeitura, e ainda, autoriza a abertura de crédito adicional suplementar e dá 
outras providências", aprovado em única votação; Votação em turno único do PL nº 22 que"Dispõe sobre 
Ações para o Enfrentamento da Emergência de Saúde Corona Vírus (COVID-19) e ainda autoriza abertura de 
crédito adicional especial suplementar por superávit e dá outras providências", aprovado por unanimidade; 
Votação em turno único do PL nº 23 que "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial para a 
criação de dotações para atender o transporte coletivo de passageiros intermunicipal e dá outras 
providências", aprovado por unanimidade. Continuado a ordem do dia foram colocados em votação dos 
requerimentos apresentados, aprovados por unanimidade. Fez uso da palavra o prefeito municipal 
Adenilson Queiroz dividindo este espaço no qual foram eleitos. Em relação aos 55 exames de tomografia e 
ressonância magnética, disse que os mesmos estavam parados de janeiro até o mês de agosto de 2021, que 
as vezes até queriam fazer mas devido a pandemia, estava dificultando um pouco, mas, graças a Deus e a 
compreensão do povo, conseguiram zerar esta fila, porque de agora em diante manter um número pequeno 
de cirurgias na fila é bem mais fácil, e quando se tem um número grande fica mais difícil. Aproveitou para 
informar que bem devagar mas estão voltando com a realização das cirurgias eletivas das quais o município 
já foi contemplado com algumas delas e entende que muito em breve Fortaleza poderá ser a primeira cidade 
da região, a zerar a fila de cirurgias. Disse que isso depende muito dos locais onde irão ser feitas, pois, as 
vezes querem fazer determinada cirurgia mas nem sempre agendam algumas especialidades porque ainda 
não estão sendo feitas. Falou que a secretaria de saúde na pessoas da servidora Edina Andrade e todos os 
que trabalham junto com a mesma estão se esforçando para zerar esta fila de cirurgia e para a cidade assim 
como para a administração será uma grande alegria o dia que este prefeito puder falar em uma sessão da 
câmara informando que o município está zerado de cirurgias. Informou que o município tem o apoio dos 
deputados que estão ajudando a administração com repasses de recursos e a intenção é zerar mesmo a fila 
de cirurgia, tendo ressaltado que isso é um compromisso que os deputados tem com a administração a qual 
automaticamente tem com a população. Em seguida adiantou sobre a chegada de recursos de duas 
emendas parlamentares, que irá falar porque já existe o número da conta e do banco, então provavelmente 
já deve estar em conta, que não falou com a tesoureira da prefeitura para confirmar mas acredita que já 
esteja. Relatou que o deputado Emidinho Madeira encaminhou 500 mil reais para a área da saúde, o 
deputado Cassio Soares o valor de 150 mil reais também para a área da saúde, e o deputado federal Julio 
Delgado, do qual este prefeito tem grande amizade com sua assessora Kate e através dela, este deputado 
encaminhou ao município 100 mil reais que provavelmente já está em conta. Em relação ao transporte 
escolar, disse que muito provável que ao voltar as aulas de Fortaleza, que provavelmente seja no dia 04/10, 
será disponibilizado tanto para Passos quanto para Franca este transporte, fazendo como era anteriormente 
para atender a população. Comentou que assim que as aulas voltarem as atividades do CRAS também, e 
qualquer outro evento que forem realizar conta com a colaboração todos, pois, entende que o povo ainda 
tem muito tempo para usar máscara além da outras questões de segurança que seria o uso de álcool em gel, 
distanciamento e tudo mais. Falou que serão votados estes projetos, que a administração irá atender uma 
parte de crianças, outra parte de média idade com danças e outros eventos para todos terem o direito de 
participar assim como as pessoas da melhor idade que participavam muito, o prefeito entende que já está na 
hora de aos poucos irem voltando. Relatou que não será de imediato porque dependem de muitas coisas 
mas sobre os galhos secos que caem dentro do Córrego conforme foi falado, disse que irão construir uma 
caixa de esgoto da Rua Jacuí e da Rua Ferreira Muniz para que o mesmo não caia no Córrego. Salientou que 



esta construção se iniciará logo e isso irá facilitar porque não vai ter o mau cheiro. Sobre a fala do vereador 
Manoel em relação a reciclagem o prefeito informou que indo de Fortaleza para lá do lado direito, na cerca 
da divisa da propriedade do Sr. Colosso já foi colocada tela para dificultar a saída destas sacolas plásticas que 
as vezes saem do local até mesmo com o vento, tendo confirmado que se realmente algum bovino ingerir é 
muito perigoso. Frisou que foi colocada tela em uma parte e agora precisam estudar para ver se colocam 
tela também do outro lado no intuito de ajudar todos.  Com relação a estrada dos Tebas, disse que nesta 
data o caminhão pipa iria para o local jogar água para já iniciar a manutenção assim como a estrada da 
reciclagem, porém, tiveram problema na bomba de coleta de água e que em 09/09 irão logo de manhã 
tentar resolver o problema por causa da poeira. Salientou que não adianta jogarem somente terra e não 
molhar para fazer a compactação. Comentou que estão trabalhando nas estradas de Jacuí e que a 
dificuldade é que não há nenhuma máquina funcionando, que há máquinas ficando a cada dia mais velhas, 
estragando mais, porém, estão buscando melhorias. Comentou que nesta data este prefeito e o chefe do 
setor de máquinas ficaram praticamente o dia todo correndo atrás de bomba para a retroescavadeira, que a 
carregadeira está em Jacuí e tudo indica que irá ficar pronta esta semana. Disse que devagar irão fazendo os 
serviços, levando para a população, tanto que os vereadores e administração ocupam estes cargos para isso 
mesmo, que apenas pede um pouquinho de paciência porque não tem como atender todos de uma vez, 
mas, irão chegar a um ponto de zerar todos os trabalhos: estradas, cirurgias, exames, etc; e quem sabe o 
município não tende muito a crescer. Enfatizou que existem alguns projetos, conforme já foi conversado 
com os vereadores das quais muitas já irão sair do papel, uma delas é a construção da escola até porque o 
engenheiro já entregou o projeto e será aberta licitação para iniciar esta construção. Tendo informado que a 
administração possui mais ou menos um milhão e cem mil reais livre para estar construindo esta escola 
visando atender as crianças do município. Em seguida deixou seu abraço a ex servidora da Câmara, Patrícia, 
pois, quando este prefeito chegou a Câmara como vereador, a mesma lhe ensinou muito e praticamente lhe 
deu a oportunidade de chegar onde o mesmo está atualmente. Deixou claro que não é mais que ninguém 
mas que tem muito o que agradecer a Sra. Patrícia e desejar tudo de melhor que a mesma puder ter na vida. 
Agradeceu também a todos os vereadores que estão junto do mesmo no intuito de levar a cidade de 
Fortaleza para o lugar que a mesma merece, pois, unidos, de mãos dadas e sem olhar para quem irá fazer, 
isso engrandece e dá prazer a administração e ao legislativo de poder trabalhar. Enfatizado que está sendo 
um prazer trabalhar junto com os vereadores. Após agradeceu ao Sr. Mateus Freitas pela transmissão no 
intuito de levar ao conhecimento das pessoas o que está sendo feito. Em seguida relatou que se pudesse 
estaria presente em todas as reuniões para parabenizar os vereadores para parabenizar os vereadores pela 
maneira que seus trabalhos vem sendo conduzido. Fez uso da palavra o vereador Darcio Neto para 
questionar tendo em vista ter recebido mensagem, se os bailes da melhor idade também serão liberados em 
outubro. Respondido que será liberado a partir de outubro, porém, cada um terá sua responsabilidade em 
relação ao número de pessoas que cabem no espaço, etc, ou seja cada um respeitando o outro, porém o 
prefeito acredita que se nada mudar até 04/10 estarão liberando aos poucos para que volte tudo ao normal. 
Dito pelo prefeito que sua vontade mesmo era de fazer a festa de outubro, mas, infelizmente acha que não 
vai ser possível, porém quem sabe seja possível a realização do reveillon. Em relação a vacinação citada pela 
vereadora Maria Aparecida, disse que já foi feita da idade de 18 anos e a partir daí, estão aguardando a 
secretaria regional de saúde, para saberem se irão vacinar pessoas de 17 anos para baixo e as terceiras 
doses, mas, tudo isso dependem da liberação da secretaria regional de saúde, entretanto espera que em 
breve estejam todos se divertindo. Falou que a COVID deu uma lição grande nas pessoas mostrando que o 
ser humano não vale nada, por isso devem fazer o melhor possível para que possam receber o que for de 
merecimento. Em relação a volta dos grupos da terceira idade, a vereadora Maria Aparecida relatou que 
com certeza haverá forma de as pessoas prestarem contas de sua vacinação para poder participar dos 
eventos, respondido pelo prefeito que com certeza. Tendo a vereadora alertado aqueles que ainda não 
vacinaram que se vacinem porque com certeza será exigido. Dito pelo prefeito que entende que a 
carteirinha de comprovação da vacina provavelmente vai virar um documento.  Finalizou desejando bom fim 
de semana a todos dizendo que possa ser de bom proveito. Antes de encerrar o Presidente complementou a 
fala do prefeito em relação a política, sobre estarem trabalhando unidos, o mesmo diz, que em todos os 



mandatos políticos deste Presidente o que mais lhe deu prazer foi fazer ou ao menos tentar buscar algo para 
quem realmente precisa, e que entende que o bom da política é fazer política e não politicagem. Relatou 
que o bom da política é poderem estar lutando, é as pessoas os procurarem e os políticos procuram atender 
da melhor forma possível e nem que o político não consiga o que o cidadão almeja, mas ao menos, foi atrás 
e lutou para conseguir ou até consegue. Frisou que o bom da política é isso, que devem continuar com esta 
mesma meta e intenção porque na política em si poucos acreditam, outros não, porém no entendimento do 
Presidente para tudo há exceção e que tanto o executivo quanto o legislativo estão trabalhando de mãos e 
braços abertos para atender cada um da melhor maneira possível e para provar que não estão com 
politicagem, fez ofício ao Sr. Oberdan Parreira, que sempre tem conseguido recursos para a cidade, para 
que o mesmo esteja presente em alguma reunião da Câmara que o mesmo puder para repassar 
informações aos vereadores referentes ao que o mesmo já conseguiu e consegue para Fortaleza de Minas, 
e desta forma poderão agradecer ao cidadão. Após agradeceu ao prefeito pela participação e disse que as 
portas da Câmara está de portas abertas e assim que o mesmo precisar os vereadores estarão a disposição. 
Tendo o prefeito feito um aparte para agradecer a todos os servidores, pois, falou dos servidores da saúde, 
mas, ressaltou que todos os funcionários tem grande importância para administração, e estão provando, que 
podem, que devem e que fazem. Dito pelo Presidente que o mesmo sempre falou e fala que a alma da 
administração é o funcionário público. Salientou que existem alguns que deixam a desejar, mas, estes, 
podem contar nos dedos, mas, o que faz a imagem da administração é o funcionário público, e por isso, 
estão todos de parabéns, pena que alguns deveriam ter os outros como exemplo e trabalhar, pois, é uma 
vergonha verem a maioria dos servidores trabalhando pra valer e outros não fazerem nada, então que Deus 
abençoe a cada um da sua maneira. Após o Presidente convoca todos os vereadores para a vigésima 
primeira reunião ordinária da segunda sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura no dia 13 de 
setembro de 2021 às 19:00 horas na Câmara Municipal. Em seguida declarou encerrada a reunião, tendo 
sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada pelos presentes._________________________ 
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